
      Proč říkáš, Jákobe, proč povídáš, Izraeli: Má cesta je před Hospodinem ukryta a mé právo mé-
mu Bohu uniká? Což to nevíš? Cožpak jsi neslyšel, že věčný Bůh, Hospodin, stvořitel končin země, 
neochabne ani se neunaví? Jeho rozumnost je nevyzpytatelná. Unavenému dává sílu  
a bezmocného zahrnuje zdatností. Chlapci ochabnou a unaví se a mládenci vyčerpáním padají,  
ale ti, kdo očekávají na Hospodina, nabývají nové síly, vznášejí se na křídlech jako orli; 
běží, a neunaví se, chodí, a neochabnou. Izajáš 40:27-31 (Český studijní překlad) 

- 1 - 

BOŽÍ POSILNĚNÍ úvodník 

 Bůh je mocný stvořitel vesmíru. Ví o všem, co se ve 
vesmíru děje a má tyto věci pod kontrolou. Jak moc si 
tuto pravdu uvědomujeme? Určitě to všichni víme, ale 
žijeme to? Věříme tomu? Izraelité měli tento problém,  
a proto jim prorok Izajáš připomíná a zdůrazňuje Boží 
moc, vševědoucnost, všudypřítomnost. Izraelité to věděli, 
ale nežili podle toho. Znali to jen svým rozumem, byla to 
pro ně spíš informace, která neměla praktický dopad do 
jejich života. 
Nejsme jim v mnohém podobní? Kolikrát jsme toto místo 
z bible slyšeli? Většinou ho známe zpaměti, ale žijeme to 
prakticky ve svých každodenních životech? Bůh nás vybí-
zí k praktickému používání Jeho slova! On nepotřebuje 
chodící bible, ale svědky toho, že Boží slovo je mocné, 
proměňující nejen naše životy, ale i životy všech, kteří ho 
také poslechnou a v plnosti uvedou do praxe. 
 

  ...ale ti, kdo očekávají na Hospodina,… 
 

 Když čekáme na důležitý telefon nebo návštěvu, tak se 
na to připravíme a uděláme vše pro to, abychom očeká-
vané nepropásli a zároveň, aby nás nikdo a nic nerušilo. 
Taktéž člověk správně očekávající na Pána připraví své 
srdce a v rámci možností i prostředí. V bibli se píše: 
v pokoře, bázni, naději, trpělivě, každý den čekej na Pá-
na.  
 Ježíš říká: „Ty, když se modlíš, vejdi do svého pokojí-
ku, zavři za sebou dveře…“ Není to jen modlitba, je to 
postoj, životní styl, nastavení srdce… 
 

 ...nabývají nové síly,… 
 

  Někteří lidé si myslí, že Bůh musí vyřešit všechny na-
še problémy a odstranit všechny naše těžkosti. To ovšem 
v Božím slově zaslíbeno není. Je tady však jiné zaslíbení, 
kterého můžu být svědkem a mluvit o tom, že Bůh mě 
nikdy nenechal padnout, vždy mi dodal sílu a já jsem 
v Jeho síle mohl těžkosti a problémy zvládnout  
a ustát. 
 Možná jsi v situaci, kdy se věci kolem tebe nebo ve 
tvém životě nevyvíjejí moc dobře, spíše máš pocit, že je 
to horší a říkáš si: Jak to zvládnu? Věřím, že toto místo 
můžeš vztáhnout na sebe, chopit se ho, být jím povzbu-
zen. Očekávej na Boha, On ti dodá sílu. Budeš mít novou 
sílu postavit se čelem svým obrům, stejně jako David se 
postavil Goliášovi a s Boží pomocí ho přemohl. 
 

 …vznášejí se na křídlech jako orli;… 
 

 Tak, jako David očekával na Boha, když byl ve spárech 
medvěda, lva a před třímetrovým Goliášem, i my můžeme 
očekávat na Boží intervenci (zásah), když se ocitneme ve 

spárech těžkostí a problémů, neboť Boží zaslíbení pokra-
čuje nejen tím, že nám Bůh dodá sílu. 
 Ti, kdo očekávají na Něj, se vznášejí na křídlech. Mys-
lím, že nám všem je jasné, že nám nenarostou křídla, ale 
že je zde řeč o něčem jiném. Jsi nad problémem, ne 
v něm. Vidíš věci shora, z Boží perspektivy. Stejně jako 
David. On měl úplně jiný pohled na věc, než všichni 
ostatní. Jako by byl z jiného světa, on se však pohyboval 
v jiných oblastech, v těch nebeských, vznášel se nad věcí. 
To je důležitá pravda - ti, kteří očekávají na Boha, vidí 
problémy jinak, než ti, kteří očekávají na člověka, myslí 
si, že to zvládnou sami, já to dokážu… Čím jsi výše, tím 
menší jsou věci na zemi. Když plaveš uprostřed moře, 
nevidíš, jak moc ses přiblížil k břehu, když se však vzne-
seš, jsi schopen vidět, kde voda končí. Tak ti, kteří očeká-
vají na Boha, vidí, že těžkost, kterou prožívají,  
má své meze, vidí, kde končí. 
 

…běží, a neunaví se, chodí, a neochabnou. 
 

 Zaslíbení pak končí tím, že náš běh i chození s Pánem 
vydrží, neunaví nás. Filipským 3:12-14, Iz.43:2 
Máme sílu od Něj, jsme schopni překonávat velké pře-
kážky. Únava nebo slabost budou pro tebe cizí pojmy. 
Očekávání na Pána nás nabíjí. To je moje častá zkušenost 
- když jsem v očekávání Božího působení, jako by se na-
jednou únava ztratila. Bůh není unaven ani vyčerpán,  
a proto my můžeme neustále očekávat na Něj a na Jeho 
posílení. 
Neboj se, že ti Bůh řekne, že je unaven, abys přišel jindy. 
To možná říkáme my, ale náš Pán je připraven nás posil-
nit tak, že můžeme běžet nebo jít bez únavy  
a vyčerpání. 
 Možná se kolem nás jiní potácejí, ale my jsme schopni 
běžet dál. Neříkej tedy 'jsem starý, nemám už sílu, nevy-
držím už dlouho běžet nebo jít za Ním'. Očekávejme na 
Něj, on nás posílí. 
 

 Kéž se očekávání na Něj stane běžnou součástí naše-
ho života. Pak se stane také to, že nabudeme novou sílu, 
svět a jeho nástrahy nás nepohltí, poběžíme nebo půjde-
me za naším Pánem bez únavy nebo vyčerpání. 

 
 

Marek Slusarz 
  
 

2/2015 úvodník 

napsali 

modlitby 

narozeniny 

oznámení 

Ježíš mu řekl:  
„Já jsem ta Cesta, Pravda  
i Život. Nikdo nepřichází   
k Otci než skrze mne. 

Jan 14:6   



napsali ZJEVENÍ NA HOŘE 

Poznámky z kázání Miroslava Tótha.  
Oblastní bohoslužba AC 11. ledna 2015  Gen. 22:1-14 
 
 Hospodin se postará Gen 22:14 (pozn. red. - slov. a kralický 
překlad) - nadpřirozené zabezpečení z Boží ruky. Není nic,  
co by Boha překvapilo, neexistuje nic, co by neunesl, co by ne-
měl dopředu promyšlené a není žádná situace, do které by ses 
dostal a Bůh by si řekl: "Ó, na tohle jsem nepomyslel.  
Co teď s tebou udělám?" 
  Problém je v tom, že toto zjevení o Bohu, který se postará, 
přichází v kontextu se srdcervoucím příběhem. Je to jedno  
z nejtěžších míst ve Staré smlouvě. Není to "Haleluja" příběh. 
Bůh žádá oběť. Víc, než majetek, finance... Žádá syna, dlouho 
toužebně očekávaného , zaslíbeného Bohem. Pro Abrahama je 
cesta na místo obětování nesmírně těžká, jsou to nejtěžší  
a nejdelší tři dny jeho života. On nevěděl to, co my, že Bůh 
vstoupí na scénu a zastaví ho! 
 

Tři lekce z tohoto příběhu: 
 

-  Největší zkoušky přicházejí v nejlepším období. Bůh modeluje 
situaci, ve které se ukazuje kvalita Abrahamova srdce. To ne-
máme rádi. Abraham se ve sto letech dočkal zaslíbeného syna, 
zničení Sodomy a Gomory je za ním, Hagar s Izákem jsou pryč a 
doma je klid, stává se nejmocnějším mužem východu.  
A přichází těžký test… 
 

-  Největší oběť přináší největší požehnání. Izák byl ztělesněním 
všeho, co Abraham miloval, o čem snil a v co věřil. Byl ztělesně-
ním toho, co Bůh Abrahamovi zaslíbil. V Izákovi má obětovat 
všechny sny, touhy, vize, plány... vše, co miluje. V této chvíli se 
lámalo, jestli bude u Izáka zaslíbení ukončeno nebo bude pokra-

čovat do dalších generací. Abraham už byl požehnaný Izákem. 
Ale zaslíbení mělo pokračovat na všechny národy země, pokud 
Abraham bude věrný. Kdyby se řídil příslovím "Lepší vrabec v 
hrsti než holub na střeše", zaslíbení by nepokračovalo. Bůh 
vlastně říká:"Když mi dáš na oltář vše, co jsi zatím ode mne 
získal, dám ti mnohem víc, půjde to daleko za tebe". Ďábel nabí-
zí kompromis - nechoď tak daleko, stačí ti to, co máš, neriskuj. 
(Příklad z Nové smlouvy - bohatý mládenec, kterému chybělo 
jen jedno...) Bůh od nás žádá to naše nej..., ale chce to, aby ti 
mohl dát víc. 
 

- V největší krizi se rodí největší zjevení. Kdyby Abrahám nevy-
šel na horu s největší obětí, neprožil by největší okamžik života 
- zjevení o Bohu, který má vše ve svých rukou, který se postará. 
Krize je dobrá ("au"). V krizi se Bůh rád zjevuje  
a uvolňuje tě do něčeho nového, co pro tebe má. Krize je pódi-
um pro zjevení Boží slávy. Je to prostor pro poznání Boha. (viz 
Job)  
I s tebou má Bůh úžasný plán, i pro církev, i pro tuto oblast  
s duchovním dědictvím. 
 Jsi ochotný jít na vrch? Nebo ti stačí, co máš, tvoje 
"komfortní zóna"? Bůh nás staví  
na křižovatku a musíme se rozhodnout. 
Vydáme se správným směrem ?  Úžasné 
na tom je, že Bůh od nás nežádá nic, co by 
sám nebyl ochotný dát. Nežádal by od 
Abrahama jeho syna Izáka, pokud by ne-
byl připravený dát pro nás svého Syna 
Ježíše Krista. Když od tebe Bůh něco žádá, 
je připravený se za tebe postavit. 
 

Marcela Morawiecová 
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napsali O VÍŘE ABRAHÁMA 

Dva vrchy 
 

Hospodine, ty jsi můj Bůh! Tebe budu 
vyvyšovat, vzdávat chválu tvému jménu, 
neboť činíš podivuhodné věci, tvé odvěké 
úradky jsou věrná pravda. Izajáš 25:1 
 

 V životě věřícího lidu jsou dva vrcho-
ly, kde Bůh učinil zásadní rozhodnutí. 
Ten první se jmenuje Morija, den druhý 
Golgota. Na vrchu Morija žádal Bůh od 
člověka, aby obětoval, co je mu nejdražší. 
Na vrchu Golgota obětoval sám Bůh to, 
co mu bylo nejdražší. 
  Na vrchu Morija dal Bůh největší za-
slíbení: „Ve tvém jménu budou požehná-
ny všechny národy země“. To řekl Bůh 
Abrahamovi a myslel na Pána Ježíše. Na 
vrchu Golgota se toto zaslíbení ve slávě 
naplnilo. Proto cesta na vrch Golgota je 
ukončena a uzavřena. Zůstává cesta na 
vrch Morija, která je ještě otevřená pro 
každého člověka. Jaká cesta to je? 
Je to cesta víry. 
 Před více než 4 000 léty šel touto 
cestou muž jménem Abraham. Na vrchu 
Morija měl obětovat jediného syna. Ces-
tou na tento vrch ztratil sám sebe, uvěřil 
Bohu a stal se otcem všech věřících 
v lidské historii. Asi před 3 500 léty šla 
touto cestou Jochebed, matka Mojžíše. 
 Přibližně před 3 000 léty šel touto 
cestou vojevůdce Náman, když onemoc-
něl malomocenstvím. Velitel armády šel 
t e hdy  d o  n ep ř át e ls ké  z em ě  
za absurdní ideou. Neznámý prorok na 
neznámém místě ho má uzdravit nezná-

mým způsobem. Na této cestě ztratil 
sebe, naučil se věřit a stal se služební-
kem Hospodinovým. 
 Přibližně před 2 000 léty šel touto 
cestou žebrák, když s blátem na slepých 
očích kráčel k rybníku Siloe. Proč ho Pán 
neuzdravil hned, proč ještě ta cesta  
s blátem na tváři? Aby se naučil věřit.  
A proč musel vyslechnout odsouzení od 
farizeů? Aby ztratil sebe a získal víru 
v Ježíše Krista.  
 V té samé době šel touto cestou  
i Lazar z Betanie, který tak ztratil sebe, 
že až fyzicky zemřel. Spolu s ním zemře-
lo všechno malé a neveřící i u jeho 
sester. Když však vstal z mrtvých, stal se 
jedním z největších svědků víry, jakého 
dějiny bible znají.  
Převzato – Jurčo M. 
 

Víra Abrahama 
 

Vlahá noc. 
Na nebi se třpytí hvězdy a měsíc jim 
svým světlem propůjčil krásu drahoka-
mů. 
Noc svým černým závojem, přikryla sta-
ny i lidi. 
Abraham nespí, obdivuje tu krásu, chválí 
Stvořitele.  
A v tichosti té vlahé noci uslyšel hlas. 
„Abrahame, Abrahame!“ 
Ó Pane! Tady jsem. Tvůj hlas já znám. 
„Syna svého vem, v oběť mi ho dej.“ 
Nikdo nemá ponětí, jak bezmoc srdce 
láme. 
Myšlenky jedna za druhou letí. 

Je to pravda? Či mysl má mě už klame? 
Přec daroval jsi mi ho, Pane?! 
Tělo se brání, srdce křičí: Ne! 
Však poslušnost Bohu velí vstát a jít. 
Už na vrchol hory se svým synem kráčí, 
a s každým krokem srdce se láme. 
V uších mu zní, vem syna Abrahame. 
Hledá odpověď, Hospodina volá,  
však všude ticho je. 
Už vidí vrchy Morija a bolest srdce drtí. 
Oltář postavil a syna svého svázal. 
Ruka se zvedla a v bolesti, které už bylo 
přes míru, srdce se změnilo ve víru. 
Pane! Když máš moc život dát,  
pak i smrti jsi Pán. 
V tom uslyšel hlas: „Zadrž Abrahame!“ 
Ó Hospodine! 
Tam, na vrchu Morija, Bohu svou víru  
na oltář dal.  
Po všechny časy a pro všechen lid  
otcem víry se stal. 

Helena Kudrnová 



1. Pronásledování v ERITREJI 
 Prezident: Isaias Afewerki 
 Populace: 6.7 miliónů (2.5 miliónů křesťanů) 
 Náboženství: islám a křesťanství 
 

• Od roku 2007 bylo v Eritreji uneseno více než 30.000 lidí,  
za které pak následně požadovali výkupné. Většina unesených 
byli křesťané. 

• Zatýkání křesťanů v Eritreji je na denním pořádku. 
• Mnozí z nich jsou tvrdě biti a mučení, zavíráni do velkých lodních 

kontejnerů, kde je nesnesitelné horko, svazování provazy, jsou 
věšeni hlavou dolů s obličeji potřenými cukrovou vodou,  aby je 
mouchy mohly štípat. Dále jsou věznění ve vězeňských  táborech. 

• Od roku 2002 vláda zakázala všechny křesťanské denominace 
kromě Etiopské ortodoxní církve a římsko-katolické a evangelické 
luteránské církve. Povolen je hlavně sunnitský islám.   

 Modleme se: 
• aby ti, co jsou uvěznění, zůstali pevní ve víře a zvládli přežít 

obzvláště v nelidských podmínkách uvnitř kontejnerů 
• aby se evangelium i přes všechny úklady dále šířilo  

i ve věznicích, kde jsou křesťané drženi 
• ať padne diktátorský režim 
• aby ti, kteří se rozhodli emigrovat, mohli v bezpečí utéct 

 

2. Nezasažený národ - AŠKENÁZŠTÍ, Židé centrální Ukraji-
 ny 

 Národ: Aškenázští Židé 
 Místo: Centrální Ukrajina 
 Populace: 66.000 
 Náboženství: Etnické náboženství, 0,1% evangelikálních  křesťa-
 nů 
 

• Během posledních století patřila východní Evropa k oblastem  
s největší židovskou populací na světě. 

• Za dob holocaustu zemřelo v bývalém SSSR přes 1 mil. židů  
a mnoho židů uteklo do USA a do Izraele. Po válce byly obnoveny 
synagogy a znovu otevřeny židovské školy, kliniky a univerzity. 

• Jejich víra nejčastěji reprezentuje ortodoxní, ultra- ortodoxní, kon-
zervativní a reformní hnutí. 

• Sebe vidí jako potomky Abrahamovy smlouvy. 
 
 

  Modleme se: 
• aby poselství evangelia nebrali jako antisemitismus 
• aby poznali, že Ježíš je dlouho očekávaný Mesiáš 
• aby Bůh obměkčil vůči křesťanům jejich srdce 

 

3. Za misii v ČR 
 

  Modleme se: 
• aby byla naše srdce pohnuta lítostí a soucitem nad ztracenými 

lidmi 
• za modlitební probuzení 
 

 
Všem oslavencům  

přejeme mnoho  
Božího požehnání 

 

Dej mi poznat svoje cesty,  
Hospodine,  

uč mě chodit po svých stezkách. 
Veď mě cestou své pravdy  

a vyučuj mě,  
vždyť jsi Bůh, má spása,  

každodenně skládám  
svou naději v tebe. 

 

Žalm 25:4-5 

24. 2. 1998 Slusarzová 
Klárka 

26. 2. 1999 Rokoszová 
Evička 

22. 2. 2005 Miker 
Eugenek 

15. 2. 2013 Asztalos 
Tobiášek 

3. 2. 1990 

Makulová 
Anna 

Konečná 
Anna 

4. 2. 1940 

4. 2. 1957 

16. 2. 1954 

20. 2. 1984 Weberová 
Vendula 

Vítová 
Ester 

23. 2. 1986 Pecha 
Tomáš 

4. 2. 1978 Cína 
Jaroslav 

20. 2. 1936 Chmelková 
Růžena 

Dohnalová 
Rosalie 
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Jakékoliv příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat 
osobně v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhra-
zené právo starší sboru a pastor. Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SBN:   25. 2. 2015 

adresa: 
 

tel.:  
e-mail: 

web: 
BS:  

Apoštolská církev, Sborové noviny,  
Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6 
+420 596 318 745 
ackarvina@volny.cz 
www.ackarvina.cz 
105 101 764 / 0300 

Pravidelný měsíčník sboru Apoštolské církve v Karviné. 
SBN vychází pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. číslo 2, ročník 22 

Sobota - 14.02.2015 
  
09:00 Chvály  
09:30 Seminář 
10:30 Přestávka 
11:00 Práce ve skupině  
12:00 Diskuze  
12:30 Přestávka 
  
12:40 Oběd 
  
14:30 Seminář  
15:30 Přestávka  
16:00 Seminář  

Pátek -  13.02.2015 
  
09:00 Info a Chvály 
09:30 Seminář 
10:30 Přestávka 
11:00 Seminář 
11:50 Práce ve skupině 
12:30 Přestávka 
12.40 Oběd  
14:30 Seminář  
15:30 Přestávka 
16:00 Seminář 
16:50 Přestávka 
17:00 Večeře  

Seminář s H. Rossem 
Dvoudenní seminář s německým misionářem a teologem působícím řadu let v Africe. Vychoval stovky učedníků  
a spolu s nimi založil více než 3500 sborů. 
Nenechte si ujít jedinečné příběhy a jednoduché a mocné pravdy z listu Židům, obzvláště hoří-li vaše srdce pro mi-
sii či evangelizaci.        Přihlášky: kancelář AC Karviná nebo elektronická přihláška na www.ackarvina.cz 

Mládežnická chata na NiváchMládežnická chata na NiváchMládežnická chata na Nivách   
27. 27. 27. ---   29. 3. 2015 29. 3. 2015 29. 3. 2015    
Cena: 300,Cena: 300,Cena: 300,---   KčKčKč   


